

同时解决“有没有”与“好不好”

刘薇

商务部7月29日公示拟确定15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点,银川入列,将利用两年时间在主城区社区实现“幸福圈”建设全覆盖。

生活圈里该有什么?一刻钟能做什么?早在2021年,全国开始推行城市一刻钟便民生活圈建设,银川便是首批试点城市之一。按照便民、惠民、利民要求,银川积极打造一站式、多业态、体验式便利消费模式,完善城市一刻钟便民生活圈功能。从发展“一店一早”,到补齐“一菜一修”,再到服务“一老一幼”,已建成的31个城市一刻钟便民生活圈,让居民们出了家门,抬腿就能享受到活动中心、诊所、药店、健身点、市场、公园等场所提供的服务。

截至目前,除了这31个城市一刻钟便民生活圈,全市大部分城镇社区附近都有方便居民消费购物的商业网点,一些大型社区周围形成了不同规模的商业街,为未来推进全域城市建设打下基础。但同时也要看到,还有一些区域存在商业网点布局不够科学、设施老化、业态传统、服务单一等问题,由于历史原因,一些老旧社区改造提升的空间有限。

需求牵引供给、供给创造需求。城市一刻钟便民生活圈建设的全覆盖,必须瞄准消费需求,既要通过增加数量解决“有没有”的问题,也要以质量提升满足“好不好”的关切。银川提出将以多业态集聚的社区商圈为基础,以新业态新技术新模式为支撑,通过科学优化布局、补齐设施短板、丰富商业业态、壮大

经营主体、创新服务能力、引导规范经营,推动形成商业设施与公共设施联动、商业运营与社区治理贯通、业态发展与居民需求匹配的城市一刻钟便民生活圈发展格局,体现的正是对居民需求的关注、关切。

建好城市一刻钟便民生活圈,既要坚持问计于民、问需于民,努力提升服务精准化水平,也需要千方百计调动经营主体积极性。这项建设点多面广、涉及主体多样,仅依靠政府部门远远不够,必须鼓励各类社会主体参与进来,集各方力量构建长效机制,通过建立标准化服务体系 and 特色产品线,实现规模化经营与专业化管理。在此基础上,向创新要动力,通过场景与模式创新,有效提升城市一刻钟便民生活圈的服务供给水平。

“影院看奥运”还可解锁更多新玩法

周志翔

7月30日晚,在幸福蓝海国际影城北京环宇坊店3号影厅内,数十名观众的眼睛紧紧盯着银幕,当时2024年巴黎奥运会乒乓球混合双打决赛正在紧张进行中,伴随着中国队的每一次得分,影厅内都会响起热烈的掌声和欢呼声。2024年巴黎奥运会期间,全国超800家影院里推出奥运赛事直播活动,吸引众多观众前来观赛。

到影院看体育赛事直播,这不是新鲜事,但是在影院里观看奥运赛事直播,这还是头一次。每四年举办一次的奥运会总是能吸引人们的关注,而这也是天然的流量入口。在影院看奥运会,不仅观看效果佳,而且气氛好。影

院开启直播观赛活动,打开了直播新场景,也给观众带来了新体验。同时,影院还提升了上座率,给周边商圈带来了人气,一举多得,正是“影院+”带来的效果。

影院提供了大屏幕、环绕立体声等视听设备,能够为观众带来更加沉浸式的观赛体验。相比通过家中的电视或电脑观看,影院的环境更能让人感受到比赛现场的紧张与激情,且不容易分心,这种沉浸式的体验,是追求赛事感官效果的不二选择。在影院观看奥运会还是一种社交体验。影院作为一个公共场所,观众们可以一同观看比赛,共同分享比赛胜利的喜悦或失败的遗

憾。这是体育赛事的魅力,具有增强社交互动的效应。

在影院观看奥运会打破了传统影院的放映模式,实现了播放内容和经营模式的多元化。这种创新不仅丰富了观众的观影选择,也为影院行业带来了新的发展机遇。前往影院的人群,不仅是商场的主力消费人群,也可以带动周边餐饮、娱乐等产业的发展,形成经济联动效应。至于观众到底是为了看奥运会聚在一起,还是为了聚到一起而看奥运会,孰先孰后已经不重要。重要的是,有个理由有个地方,能让大家共同度过充满激情的时光。

我也来谈谈

感受全国双拥模范城的城市魅力

马高树

近日,退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室联合下发通知,要求各地各部队做好“八一”建军节期间拥军优属、拥政爱民工作。

贺兰山下双拥城,塞上江南军民亲。作为全国双拥模范城,近年来,银川市通过一系列举措和活动,在全社会形成了人人关心双拥、人人支持双拥、人人参与双拥的浓厚氛围。建设双拥主题公园、双拥文化长廊,开通“拥军班车”“双拥公交”,让双拥好声音、好故事传遍千家万户。打造退役军人全生命周期服务保障体系,建成四级退役军人服务中心(站)626个,让服务保障下沉基层,温暖关爱直抵人心。完善退役军人安置就业创业机制,通过直播带岗、技能培训、畅通“阳光安置”渠道等方式,多元化促

进退役军人就业创业。全力推进“崇军行动”3.0版,将各项优先优待政策拓展至全地域,截至目前,银川共有4200余家企事业单位积极签约成为“崇军行动”合作单位,可提供衣、食、住、行、旅、医等10个领域8000余条优先优待项目,切实办好事实事。

近日,全国退役军人工作会议表彰了397名全国模范退役军人、100个全国退役军人工作模范单位和80名模范个人。其中,贺兰县退役军人事务局荣获“全国退役军人工作模范单位”荣誉称号,系宁夏唯一一家获奖单位。贺兰县在全区率先开通“老兵服务热线”和“老兵加油卡”,成立全区第一家企业家拥军协会,这些创新之举值得学习,也为未来纵深推进双拥工作提供了思路和借鉴。

社区是居民生活的基本单元,将双

拥工作融入社区创建的全过程,有助于营造拥军优属的良好社会氛围,助力社区和谐稳定。兴庆区宝庆社区10余名退役老兵和30余名青少年及家长共聚一堂,通过少年儿童展示“画我心中的迷彩一角”、为退役老兵过集体生日等环节,庆祝“八一”建军节的到来。金凤区双福社区组织辖区老兵、现役军人家属、青少年赴黄河军事文化博览园开展“追忆军旅岁月共叙鱼水情深”主题活动。连日来,我市各社区举办了丰富多彩的主题活动,让拥军优属蔚然成风,社区居民的爱国拥军意识进一步提升。

新时代,新使命,新征程。要立足更高站位,坚持更高标准,让广大市民群众在耳濡目染中,感受银川作为全国双拥模范城的魅力,并共同努力,让这份魅力愈加浓郁强烈。



银川日报社主管主办
国内统一连续出版物号:
CN 64-0017
广告许可证号:
64010040002405
全年定价258元/份

发行投诉:6010188
6021170
新闻投诉:6015303
广告热线:6031733
6036433
新闻热线:4012020

邮箱:wb96111@163.com
地址:银川市解放东路143号
邮编:750004

印刷:宁夏银报智能印刷科技有限公司(地址:银川市宝湖中路450号)



银川晚报



壹度文化



螃蟹团



教育周刊



文旅宁夏